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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:725 Utlovade vindkraftspengar till kommunerna

I höstas vid en pressträff presenterade klimat- och miljöministern ett nytt stöd 
för landbaserad vindkraft. Redan dagen efter att budgetpropositionen hade 
presenterats publicerade Finansdepartementet listor på hur mycket varje 
kommun skulle få. Kommunerna kunde då ta med detta i sina egna budgeter för 
2025. 

Men än så länge har inga pengar betalats ut till kommuner som låtit bygga 
vindkraft. I mitt hemlän Västernorrland väntar samtliga kommuner på en 
sammanlagd ersättning på 62,5 miljoner kronor. Det är Ånge, Sollefteå och 
Örnsköldsviks kommuner som har högst installerad vindkraftseffekt, och de tre 
kommunerna väntar på runt 15 miljoner kronor var.  

Kommunerna i Västernorrland har under lång tid tagit ett stort ansvar för hela 
Sveriges energiförsörjning. Våra älvar har försett Sverige med energi under 
årtionden, och senare har det expanderats till att omfatta en stor del av den 
vindkraft som i dag finns i Sverige. Vindkraften producerar energi som i stor 
utsträckning levereras till andra delar av landet. Intrånget är stort, och de 
kommuner och medborgare som tar ansvar för landets energiförsörjning är 
värda denna kompensation.

Regeringen har utlovat pengarna och avsatt dem i statsbudgeten som redan 
börjat gälla, och kommunerna har räknat med pengarna i sina kommunala 
budgetar för 2025. Men på frågan om och när pengarna betalas ut svarar 
regeringen att "frågan bereds". Det duger inte, och regeringen är svaret skyldig 
till berörda kommuner. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Varför dröjer regeringen med att utbetala vindkraftsstödet till berörda 
kommuner, och när kommer kommunerna att få de utlovade pengarna för redan 
utbyggd vindkraft?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-27
Besvaras senast
2025-02-05 kl. 12.00
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


